

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с апреля 1965 года № 103 (3453) ЧЕТВЕРГ, 27 августа 1987 года Цена 3 коп.

Равнение на передовиков жатвы!

В райкоме КПСС

Во вторник на заседании бюро райкома КПСС было обсуждено обращение коллектива подрайонного звена Н. Л. Дерендяева из Бродовского совхоза ко всем хлеборобам района (газета «Пламя» за 22 августа). «Ждать — урожай терять!» — эти слова, вынесенные в заголовок материала, механизаторы звена избрали своим девизом на период жатвы.

Бюро райкома КПСС одобрило инициативу земледельцев Бродовского совхоза, направленную на своевременное и качественное проведение уборочных работ, и обязало секретарей партийных организаций провести широкое обсуждение статьи «Ждать — урожай терять!» на партийных собраниях, в трудовых коллективах. Необходимо обеспечить распространение опыта звена Н. Л. Дерендяева, звеньев А. И. Фирюлина из совхоза «Россия», В. К. Толмачева из Каменского и других уборочных отрядов по рациональному использованию рабочего времени, применению прогрессивных методов организации труда.

Обстановка сегодня такова, что медлить с уборкой

опасно. По району на 26 августа зерноуборочные комбайны скошены лишь на 28 процентах площадей. В совхозах Каменский, имени Ленина, «Россия», имени XXV съезда КПСС, Бродовской с каждым днем жатва набирает темпы. Вместе с тем непонятно, чего выжидают комбайнеры Колчеданского, Кисловского, совхоза «Мамино».

Предметом особой заботы земледельцев должны быть интенсивные поля, площадь которых составляет в районе более 20 тысяч гектаров. При средней уро-

жайности зерноуборочных в 12,4 центнера на этих полях можно взять по 20-22 центнера с гектара.

Бюро райкома КПСС обращает внимание руководителей и специалистов хозяйств на необходимость комплексного ведения осенних полевых работ.

Партийным, советским, профсоюзным организациям, руководителям агропромышленного комбината «Урал» и совхозов нужно принять все меры к безусловному выполнению планов и социалистических обязательств 1987 года по производству и продаже государству продукции растениеводства, созданию прочной основы для урожая будущего года.

Доска почета газеты «Пламя»

(По данным пресс-центра райкома КПСС на 25 августа).

НА СКАШИВАНИИ ЗЕРНОВЫХ
Герасимов Александр Васильевич из Кисловского совхоза при норме 7 гектаров скошил зерновые на 17, сменное задание выполнил на 242 процента. За семь дней он убрал 84 гектара.

Гладышев Павел Александрович из этого же хозяйства выполнил сменную норму на 228 процентов. За семь дней работы на его счету 64 гектара.

Медведевских Виктор Иванович из Колчеданского совхоза скошил зерновые на 26 гектарах вместо 15, процент выработки — 173.

НА ОБМОЛОТЕ ЗЕРНОВЫХ
Брюхов Сергей Владимирович из совхоза имени Ленина обмолотил 39 гектаров при норме 15, а за 9 дней — 142 гектара.

Белонос Александр Васильевич из этого же совхоза выполнил дневное задание на 246 процентов.

Шишко Александр Федорович из этого же совхоза за 10 дней при сменной норме 15 гектаров обмолотил 230.

НА ВЫВОЗКЕ ЗЕРНОВЫХ
Кушиков Леонид Владимирович из совхоза имени Ленина на ЗИЛ-554 вывез 63 тонны зерна при норме 30. За 6 дней работы на его счету 360 тонн.

НА УБОРКЕ КУКУРУЗЫ
Таушкаев Виктор Сергеевич из Пироговского совхоза провел косовицу на 370 гектарах при норме 80. Процент выработки — 462. 1086 гектаров — таков итог его работы за 5 дней.

Хаераманов Фарид из совхоза имени XXV съезда КПСС выполнил дневное задание на 345 процентов, а за 6 дней работы убрал 1929 гектаров.

НА ВЫВОЗКЕ КУКУРУЗЫ
Дресвянкин Сергей Георгиевич из Бродовского совхоза на МТЗ-80 вывез 42 тонны при норме 13, за 6 дней — 237 тонн.

Курьев Николай Петрович из совхоза «Мамино» довел дневную выработку до 300 процентов. 429 тонн — таков итог его работы за 6 дней.

НА ВСПАШКЕ ЗЯБИ
Алексеев Владимир Александрович из Бродовского совхоза на ДТ-75 вспахал 9 гектаров при норме 5,6 выполнив задание на 161 процент.

Дерендяев Николай Леонидович из Бродовского совхоза вспахал 15 гектаров вместо 10,5, за 7 дней — 102.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

26 августа. По данным агрокомбината «Урал», зерновые скошены на 12 441 гектаре — 28 процентов к плану. Суточный прирост — 1446 гектаров. Треть зерновых скошена в совхозе «Россия», половина — в совхозе имени XXV съезда КПСС. Обмолочено 20 процентов площадей или 8833 гектара. За сутки прирост составил почти тысячу гектаров. Больше всех, свыше 30 процентов, обмолочено в Каменском совхозе. На 5376 гектарах убрана солома, успешнее других ведут эту работу каменцы. На 18 процентов выполнен план вспашки зяби. С суточной прибавкой 800 гектаров лидируют совхозы имени Ленина, Каменский, Травянский.



ЖИВОТНОВОДСТВО—УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Вымпел «За ускорение»

Как уже сообщалось, редакция районной газеты «Пламя» учредила переходящий красный вымпел «За ускорение».

Он будет присуждаться коллективу молочнотоварной фермы, добившейся наибольшей прибавки по итогам месяца в надох от коровы по сравнению с прошлым годом.

Еще до службы в армии начал работать Михаил Анатольевич Черемхин механизатором. Уволившись в запас, не изменил любимому делу, и сейчас в Черемховском отделении Каменского совхоза он один из опытейших трактористов. На своем грейферном погрузчике Михаил Анатольевич обслуживает ферму, но когда на полях начинаются горячие дни, приходит на помощь кормозаготовителям. Вот и нынче с высокой производительностью работал Черемхин на заготовке сена.

На снимке: М. А. Черемхин.
Фото В. Шумкова.

Первым владельцем вымпела стал коллектив второй бригады Маминской фермы совхоза «Мамино», руководит которым Н. А. Колясников. В июле животноводы получили от каждой коровы на 83 килограмма молока больше, чем в том же месяце прошлого года. А за семь месяцев здесь увеличили продуктивность скота на 204 килограмма.

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ: ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ПРИДЕТСЯ ПОРАБОТАТЬ

Готовя достойную встречу юбилею Советской власти, труженики Кисловского совхоза приняли высокие социалистические обязательства. Главные пункты — по выполнению к 7 ноября двухлетних планов по реализации основных видов продукции как животноводства, так и растениеводства.

Картофеля за два года пятилетки предстоит продать 9100 тонн. В прошлом году рассчитывали реализовать его 4,6 тысячи тонн. Но урожайность была настолько низкой, что реализовано всего 2362 тонны. Значит, возросла нагрузка на этот год. Для выполнения плана надо продать 6738 тонн.

В хозяйстве под картофель отведено 785 гектаров. Достаточно собрать с каждого из них по 88-89 центнеров клубней, и валовую для реализации выполнили бы. Но ведь нужно еще учесть потребность хозяйства в картофеле, семенной фонд. Надежды на выполнение этих задач не потеряны, но поработать придется очень напряженно.

С реализацией зерна дело обстоит как будто лучше. Из запланированных на два года 4050 тонн в прошлом году продано 2671, то есть на нынешний год осталось 1379. Но не обольщаемся. Дело в том, что в прошлом году урожайность зерновых была не в пример выше нынешней, а потребности совхоза в фураже, семенах, конечно же, не уменьшились. Так что и тут работы еще очень много.

Более четко просматриваются показатели по реализации животноводческой продукции. Молока за два года надо продать 7840 тонн. К середине сентября этот рубеж будет достигнут. Примерно в это же время выполним двухлетний план реализации мяса. Имеем полную возможность реализовать продукцию. Молока за два года надо продать 7840 тонн. К середине сентября этот рубеж будет достигнут. Примерно в это же время выполним двухлетний план реализации мяса. Имеем полную возможность реализовать продукцию. Молока за два года надо продать 7840 тонн.

А. НЕПРОЗВАННЫХ,
секретарь парткома
Кисловского совхоза.

ВСЕ ВЫРАЩЕННОЕ—УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ!

Раз колосок, два колосок...

— Анатолий Александрович, какова обстановка с уборкой урожая в совхозе?
— На сегодня массовая жатва еще не началась, мешают дожди.
— А если ненастье затянется...
— Тактика пока остается прежней: сначала валить, а потом обмолачивать. Убирать напрямую? Слишком много потеряем. А после 22-го все же надеюсь — погода установится.
Этот короткий диалог в мимолетной встрече с и. о. директора совхоза имени Ленина А. А. Корольковым произошел в конце прошлой недели. Действительно выгодней обождавать день, другой, чем скашивать и обмолачивать одновременно сырые колосья. Много зерна останется тогда в поле, а урожай нынче и без того вырос не джоже большой. А 23-го с утра редкую облач-

ность пробило щедрое августовское солнце. Корольков оказался прав.
К нынешней жатве предъявляется особое требование — все, что выращено, должно быть убрано без потерь. По этому случаю выпущены и расклеены в каждом совхозе листовки. Читаем: «...ни одного зернышка не оставить в поле, ни одного колоска». Есть они и на зернотоке в совхозе имени Ленина. Здесь к приемке зерна нового урожая подготовились основательно. Кладовщик Н. П. Рожина уверена — на этом участке потерь не будет. Дело осложняется только одна проблема — не хватает рабочих для перелопачивания зерна. А ведь когда машины с зерном хлынут с поля беспрепятственным потоком, трудно будет обойтись без дополнительных двух-трех пар рук. Не исключено, что

зерно залежится тогда на отгрузочной площадке дольше положенного.
Ближе к полудню в За-речной бригаде начали косовицу пшеницы. Сюда же подъехал и бригадир А. И. Пушкарев. Наметанным взглядом окинул ровные валки — замечаний не было. На вопросы Александр Иванович отвечал неохотно, и с горечью сказал:
— Сердце кровью обливается, сколько зерна в поле оставляют.
По словам бригадира выходило, что на соседнем поле, когда начинали убирать пшеницу, не обошлось без потерь. Поэтому сейчас он направляется к совхозным народным контролерам. А что же сам бригадир, какие меры принял? Оказывается, нынче он уже не отвечает за дела хлеборобские. Начальником уборочного отряда назначили механика

МТМ Г. А. Скурихина. Что заставило руководство совхоза делать такие перестановки накануне жатвы, судить не берусь, видимо, были на то весомые причины, (а иначе и объяснить невозможно), но то, что это не принесло практической выгоды — факт. Ведь у А. И. Пушкарева богатейший опыт хлеборобства, и как бы он мог пригодиться.
А зерно, действительно, остается в поле. Есть оно и в соломе, есть и необмолоченные колоски. Г. А. Скурихин объясняет это тем, что убрали напрямую, и тут, мол, потери неизбежны. Но ведь директор-то совхоза говорил другое, что жать будут только раздельно.
А пока в совхозе не могут добиться согласованности в работе, с каждого гектара продолжают брать по 17-18 центнеров зерна вместо 20.
С. ТРОФИМОВ.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

С позиций партгруппы

СОЦИАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ — НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ

Со стопроцентной явкой прошло собрание коммунистов Потаскуевского отделения Пироговского совхоза. Здесь на учете состоит восемь членов партии. Обсуждая итоги работы партгруппы за прошедший год, коммунисты заострили внимание на социальных вопросах. Пенсионера Е. Ф. Орлова заметила, что в деревне больше года не работает магазин, и никто не решает этот вопрос. Механизатор А. Ф. Окулов высказал критическое замечание в адрес администрации: в течение ряда лет в Потаскуевой не ведется и не планируется строительство жилья.

Секретарем партгруппы Потаскуевского отделения избрана Г. И. Тумашова.

ИЗБРАНА ПЯТЫЙ РАЗ

Сипавская ферма Пироговского совхоза идет с хорошим задумом по продаже молока государству и имеет возможность выполнить двукратный план в сентябре. Партгруппа фермы главный упор делает на мобилизацию коллектива на выполнение плановых заданий. Об этом говорили комму-

нисты на отчетно-выборном собрании.

В пятый раз партгруппой фермы избрана техник-осеменатор Л. С. Кондрашова.

ПОВЫСИТЬ СПРОС

Партгруппа Пироговского молочного комплекса на отчетно-выборном собрании во главу угла поставила задачу повышения эффективности производства. Плотник Г. М. Ахметов, бригадир А. П. Шляпников отметили, что комплекс не справился с планом. Разве коммунисты могут спокойно говорить об этом?

Партгруппой комплекса избран управляющий отделением А. П. Пирогов.

ОЦЕНКА — ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ

— Меня очень беспокоит работа телятника. Здесь нужен капитальный ремонт, — сказала на собрании партгруппы Пироговской МТФ телятница С. А. Шакирова.

Различные вопросы поднялись на отчетно-выборном собрании. Все они взяты на контроль партгруппы. Партгруппой фермы избран помощник бригадира Н. Н. Пирогова.

А. ЧУРКИН,
секретарь парткома
Пироговского совхоза.

Первые водительские навыки Сергей Прокопьев получил в автошколе ДОСААФ. Потом была служба в армии. И вот уже три года Сергей снова работает в Сосновском совхозе. С первых дней заготовки кормов — на этом ответственном участке. Ежедневно перевыполняет норму выработки, доставляя к силосным траншеям зеленую массу кукурузы. Добросовестный, ответственный — так отзываются о Прокопьеве водители. Не забывает он и о своих комсомольских поручениях, всегда принимает деятельное участие в общественной жизни совхоза.

На снимке: С. Прокопьев.
Фото В. Коркина.



ЗИМА — РЕВИЗОР СТРОГИЙ

Кто будет хозяином?

С 10 по 14 августа государственная комиссия принимала школы района. Было установлено, что в целом школы готовы к новому учебному году, а вот обеспечение электробезопасности в помещениях опять отодвинуто на задний план.

Сегодня не решен вопрос о назначении ответственных за электрохозяйства, а ведь предписания по этому поводу инспекцией Энергонадзора

даются на протяжении многих лет. Раз нет хозяина, то нет и порядка. Поэтому техническое состояние электрооборудования сейчас крайне запущенное. А в средней школе и школе-интернате села Колчедан — находится просто в аварийном состоянии и подлежит немедленному отключению. Примером того, к чему это может привести, служит несчастный случай, со смертельным

исходом, происшедший в Бродовской школе.

Необходимо, наконец, руководителем району решить этот вопрос. Либо назначить ответственных за счет базовых предприятий — совхозов, либо ввести штатную единицу при районе на все 16 школ.

Н. КОСИНЦЕВА,
инспектор Каменск-Уральского отделения Энергонадзора.

КОРМАМ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Трижды в день

Я первый год работаю в агролаборатории совхоза «Родина». Но в курс дела вошла быстро, а то значение, которое ныне придается качеству кормов, заставляет меня работать оперативно.

Агролаборатория в совхозе оснащена необходимым оборудованием, есть все нужные реактивы. Очень удобно, что располагается она в специальном помещении, рядом с весовой зернотока. Здесь взвешиваются машины с сеном, сенажной массой, другими кормами, и это позволяет мне даже при отсутствии специального транспорта регулярно бывать на полях, где заготавливаются корма, брать пробы для анализа. А их нужно немало. Кормовые участки небольшие, механизаторы то и дело переезжают с одного на другой, а масса-то везде разная. Да и технология меняется, особенно на сенокосе: то михайловский метод применяют, то естественную сушку. Сенаж закладывается то в одной яме, то в другой. И везде нужен свой анализ. Поэтому я завела правило пробы брать три раза в день. Езжу за ними сама, пользуясь для этого попутным транспортом, благо, что через весовую его проходит достаточно.

Лабораторные анализы позволяют кормодобывчикам лучше ориентироваться в обстановке. Сено нормальной влажности отправляется сразу в склад, а если повышенной, досушиваем его на установках активного вентилирования. Тут механизаторы к моему мнению прислушиваются.

План по заготовке сена совхоз уже выполнил. Технологов применялись разные, а качество везде одно — первый класс. И почти все сено у нас уложено на зимнее хранение под крышу. Близится к завершению и закладка сенажа. Тут полного анализа качества еще нет, он будет известен только через тридцать дней после закладки. Но предварительный, по определению влажности и содержания каротина, делаю ежедневно. Показатели в норме. Продолжается заготовка кормов искусственной сушки, разворачивается заготовка силоса. Так что работы не становится меньше. И такая напряженка будет длиться до самого конца уборки, пока не снимем отаву с последних гектаров, пока не будут уложены в скирды.

С. КУРКИНА,
лаборант совхоза «Родина».

Рассказывать об изданиях

Нынче в Кисловском совхозе сменился состав общественных распространителей печати, и поэтому одна из трудностей — неопытность, неумение ответственных за подписку порекомендовать людям то или иное издание, подробно о нем рассказать.

Предлагаю больше публиковать информации о различных газетах и журналах, объяснить, чем интересны они для сельского жителя.

С. ПЕТРОВА.

Не упустить бы сроки

Нынче я первый раз отвечаю за подписную кампанию в Травянском совхозе. Опыта еще нет, поэтому мы несколько затянули с оформлением документов в «Союзпечать». В отделении подписка идет, а ко мне отчеты не все поступили. К примеру, своевременно не отчитались распространители Большегряннинского отделения — фермы и бригады. Оправдываются тем, что ждут отпускников — без них нельзя закрыть ведомость для безналичного перевода денег в «Союзпечать».

Добросовестно выполнили работу общественные распространители Травянского отделения: Н. В. Пупышева — в центральной конторе, Н. Ф. Чемезова — в оцепе, Л. Г. Мальцева — в МТМ.

Г. МАТВЕЕВА,
агроном Травянского совхоза, ответственная за подписку.

Н АЧАЛАСЬ встреча буднично. Доярки и скотники собрались в красном уголке. Секретарь парткома Кисловского совхоза А. Л. Непрозванных представил животноводов журналистов, приехавших на встречу. Редактор газеты Г. Н. Чупина рассказала о редакционном коллективе, о работе по выпуску газеты. Заведующий экономическим отделом В. И. Гаричев познакомил собравшихся с основными направлениями отдела. Фотокорреспондент В. А. Коркин поделился впечатлениями о велопоходе по Южному Уралу.

С самого начала был взят нужный тон. Газетчики не скрыли от животноводов своих трудностей, напротив, заострили внимание на недоработках газеты и попросили собравшихся подумать, как общими усилиями эти недоработки изжить, как сделать газету более интересной и содержательной. В условиях демократизации общества это важно. Участие в работе партийного печатного органа перестает быть уделом немногих, газета становится поистине народной трибуной, поэтому мнение самых широких масс кладется в основу долгосрочного планирования. Прошлогодние встречи с читателями в период подписной кампании во многом определили лицо сегодняшней «Пламенки», нынешние, несомненно, также принесут пользу.

Нужно сказать, что кисловские животноводы ответственно отнеслись к предложению редакции. Говорили они о самом набольшем, казалось бы, даже о частном, но эти частности многое подсказали журналистам.

Важный вопрос подняла рабочая санпропускника Л. Курицына. Приезжает автолавка на ферму, пожаловалась она, а купить там нечего. Привезли в последний раз по три банки джема на каждого, и все. Ни сигарет, ни спичек, не говоря

уже о товарах повышенного спроса. По тому, как горячо животноводы поддерживали ее, ясно стало, что это не частный случай, а назревшая проблема. Правда, на ферме есть свой буфет, но

ВСТРЕЧИ С ЧИТАТЕЛЯМИ

РЕДАКЦИОННАЯ ЛЕТУЧКА НА ФЕРМЕ

ПРОВЕДЕНА С УЧАСТИЕМ КИСЛОВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

и он работает неважно.

Тема обеспечения животноводов товарами повседневного и повышенного спроса, конечно, важная, но как будто не настолько, чтобы с нее начинать разговор о перестройке. Но вот что выясняется. Стремясь улучшить работу буфета, животноводы, переведенные, кстати, на хозрасчет, решили из своего фонда доплачивать буфетчице зарплате. Однако главный экономист совхоза пресекла эту инициативу в самом начале, заявив коротко и безапелляционно: не положено. Вот если бы животноводы неофициально «сбросились» по пятерке буфетчице, тогда другое дело. Возникает законный вопрос: почему животноводы и даже совет бригады, не знают, как правильно распоряжаться фондом зарплаты? Ведь есть же экономический всеобщий закон на ферме, выходит, мала от него отдача. Так, частный факт превратился в серьезную проблему, к которой газета, конечно же, вернется в недалеком будущем.

Из такого же, казалось бы, незначительного факта возникла другая проблема. Доярка А. Косачева сделала упрек заведующему фермой в том, что не хватает вил, ведер, другого инвентаря. В том, что это правда, тоже не приходилось сомневаться,

судя по реакции собравшихся. Но вот отправная точка для раздумий: именно при приобретении мелкого инвентаря на ферме допускается значительный перерасход средств, что резко

снижает размеры премий. Стало ясно, что вил и ведер покупают больше нормы и, если их не хватает, значит, не берегут. Проблема бережного отношения к социалистической собственности на Кисловской ферме стоит остро. И дело, конечно, не только в ведрях или вилах. По небрежности часто выводятся из строя двери скотопомещений, оборудование. Этим в некоторой степени объясняется и затянувшаяся подготовка фермы к зиме. И за эту тему газета намерена взяться.

Острый разговор состоялся на встрече по поводу улучшения жилищных условий. Доярка М. Нигматулина пожаловалась на то, что в недавно сданном доме, где она получила квартиру, протекает титан, плохо работает система водоснабжения и канализация. Очень справедливое замечание, ведь в совхозном стройцехе, известном на весь район своими темпами капитального строительства, нет даже минимальной бригады сантехников, котельная не в состоянии обеспечить теплом жилфонд, который к тому же постоянно увеличивается. Справедлива и претензия доярки Л. Рублевой, матери троих детей, согласно договору

через год ей должны были выделить квартиру. Но квартиры до сих пор нет. Единственное, что сделали в совхозе, включили Рублеву в список на улучшение жилищных условий на общих основаниях. Тут нарушено сразу несколько пунктов. Во-первых, речь должна идти не об улучшении жилищных условий, а о выделении жилья, потому что Лидия Михайловна ютится с семьей на частной квартире. Во-вторых, непозволительно включать ее в очередь на общих основаниях и как многодетную мать (для этого должен быть особый, льготный список), и как работающую по договору. Кстати, А. Л. Непрозванных пообещал разобраться в этом вопросе.

Но тут — частный случай, а вот что действительностораживает. Едва зашел разговор о жилье, как тут же посыпались жалобы: у одних дымит печь, у других разбиты двери, у третьих не делают побелку и покраску. Пришлось опросить буквально всех присутствующих, и выяснилось, что большинство животноводов живут в нормальных условиях. Но слишком распространены иждивенческие настроения среди людей: для себя, для своей квартиры не хотят палец о палец ударить, надеются на совхоз. И вывод напрашивается сам собой: с иждивенчеством надо бороться. Вой потребителю — еще одна тема, взятая газетой под контроль.

Много других вопросов было поднято на встрече. Животноводы не спешили расходиться. В этом желании поговорить, поделиться сокровенным просматривалось и доверие к газете, и вера в ее объективность. Нас это порадовало. Встреча с животноводами Кисловской фермы превратилась в своеобразную редакционную летучку, которая подсказала журналистам новые темы, рубрики, новые направления в работе. Она обогатила гостей. Хочется верить, что не прошла бесполезно и для хозяев.



ТЕМАТИЧЕСКАЯ
СТРАНИЦА
№ 3 (22)

выгребов стекает в Исеть и Каменку.

Восьмого апреля 1982 года райисполком принял решение «Об усилении охраны рек Каменского района от загрязнения». В нем на период 1983-84 г.г. предусмотрено решение таких вопросов, как строительство очистных сооружений в совхозе имени XXV съезда КПСС, на Покровской картонной фабрике, пуск в эксплуатацию очистных сооружений на хлебной базе № 65, реконструкция их в поселке Новый Быт. А строительство очистных сооружений в селах Маминское и Колчедан должно было быть закончено еще в 1982 году. Из перечисленных мероприятий до сих пор ни одно не выполнено.

Ни в одном из совхозов, кроме имени XXV съезда

Губим, не замечая

Работники санэпидстанции проводят много рейдов, проверяя санитарное состояние населенных пунктов района. Обобщая некоторые итоги, можно сделать такой вывод: захламливание, загрязнение окружающей среды продолжается, как говорится, имеет место. Приведу несколько примеров. В крайне неудовлетворительном санитарном состоянии находится хозяйственно-бытовая свалка, расположенная между селом Позарихой и деревней Беловодье. К ней нет подъездных путей, не установлено ограждение, не вывешены ашлагги. Строительные отходы разбросаны на сотни метров от свалки.

Подобное состояние свалок и в Бродовском совхозе.

Причем наряду с официальными здесь множество возникших стихийно. Эти факты свидетельствуют о нарушении (именно так) Закона РСФСР «Об охране природы и санитарных правил устройства и содержания полигонов для твердых бытовых отходов».

А вот районное управление жилищно-коммунального хозяйства не решает десятилетиями вопрос о очистке стоков от бань сел Покровского и Колчедан. А ведь постоянное переполнение канализационных выгребных ям здесь ведет к загрязнению рек Исеть и Камышенки. По-прежнему плохо работают системы местных канализаций в селах Маминское и Клевачинское, где содержимое переполненных

КПСС, нет типовых складов для хранения минеральных удобрений. Они либо находятся прямо в полях, либо в малопригодных помещениях. А особую опасность вызывает использование ядохимикатов, потому как нет даже мало-мальских пригородных площадок для приготовления рабочих растворов, для обезвреживания транспорта и техники, для бытовых нужд.

Не нужно ждать, что охраной природы займутся наконец «заинтересованные» организации. Бережь окружающее нас богатство лесов и водоемов должен каждый.

О. ГЕЗИН,
санитарный врач
Каменской санэпидстанции.

Веселая семейка

Как-то весной бродил я по окрестным лесам в поисках удачного фототрофея. И как это часто бывает — безрезультатно. День клонился к закату. Решив поворачивать к станции, я неожиданно замер: с недалекого болотца шумно взлетел селезень. И тут же из-под самых ног вылетела утка. Как-то неловко подпрыгнув, она тут же шлепнулась в траву и волола по земле крыло и неуклюже припадая на ногу, стала уходить в сторону. Такие уловки птиц известны. Утка, притворяясь раненой, уводит меня от гнезда. Боясь нечаянно его растоптать, я осмотрелся. Неподалеку сквозь траву проглядывали семь голубоватых яиц. Боясь их застудить, я быстро покинул это место.

Вернуться сюда пришлось месяца через полтора. Была твердая уверенность, что уже увижу утку с утатами. И не ошибся. Но, чтобы их сфотографировать, пришлось выстроить поблизости укрытие. Пусть семейство привыкает к новому сооружению. Через два дня я спокойно занял свой наблюдательный пункт. Какое-то время вся утиная жизнь проходила у меня на глазах.

Утата, а их оказалось лишь пять, своим послушным поведением, казалась, только радовали маму-утку, ее команды выполнялись моментально. Вот над болотцем появился коршун, чуть слышно «кряк...» — и утата исчезли под водой. Занятно было за ними наблюдать.

Расставшись с веселой семейкой, я оставил на память несколько фотографий. А в душе не гаснет надежда на новую встречу.

А. ЛЮКШИН.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Тяжеловаты на подъем

В поймах рек Исеть и Каменка создается геологический парк и молодежный туристический маршрут «Тропа Карпинского». Входит сюда и скала «Каменные ворота» с прилегающим горно-лесным массивом. Об этом рассказал письмо пенсионера С. Чемоданова, опубликованное в газете 12 июня. Автор

выступил с хорошей идеей — комсомольцам поселка Мартюш взять шефство над правым берегом, очистить его от свалок. Однако письмо, отправленное на рассмотрение в комсомольские организации Бродовского совхоза и Мартюшевской МПМК, так и осталось без ответа.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

ДЕЛА ЮННАТСКИЕ

Морковка со школьного огорода

Смотр-конкурс школьных учебно-опытных участков стал в районе традиционным. Вот и в этом году уже идет второй тур. Сложилась система проведения всех мероприятий на учебно-опытных участках, улучшились связи с совхозами. Например, хозяйства оказали помощь школам в улучшении материальной базы юннатской работы, в снабжении посевными и посадочными материалами, удобрениями, консультациями специалистов, поручили школьникам проведение опытов. Во время подготовки к летнему сезону перед заведующими учебно-опытными участками выступил заместитель председателя районного общества охраны природы, агроном станции защиты растений Г. В. Токарева, ведущий специалист отдела растениеводства АПК «Урал» С. Н. Ермолаев проанализировал дневники опытов и дал рекомендации. Перед учащимися Бродовской школы выступила сотрудница Каменского госсортухастка. У нас давние

связи с учеными Свердловского сельскохозяйственного института, УралНИИСХОЗа, Уральского отделения Академии наук СССР. В этом году подписан договор о научном сотрудничестве с Уральским университетом, и пять школ — Рыбниковская, Сосновская, Бродовская, Каменская, Колчеданская — приступили к научной исследовательской работе по заданию ученых университета.

На первом этапе смотр-конкурса учебно-опытных участков показателями равны. Как всегда, хорошо обстоят дела в Клязминской, Травянской, Бродовской, Сосновской, Нолобытской школах. С ними вместе идут Каменская, Колчеданская, Новоисетская и Черемховская школы. Кисловская второй год практически не имеет замечаний.

Весной в ряде предпринятых выстроены каркасы типовых теплиц. Надо довести дело до конца, подготовить теплицы к эксплуатации. Чем быстрее они начнут действовать, тем

рентабельнее будут.

Обеспечить школы продуктами питания помогут и школьные производственные участки, иначе говоря, огороды, где выращиваются овощи. К сожалению, не все школы их имеют, а где они есть, то малы по площади. Местным Советам следует рассмотреть и совместно с базовыми хозяйствами решить вопрос о предоставлении земли под школьные огороды.

Еще один важный раздел — организация пионерских микроферм. Опыт ряда школ области показывает, что при правильной постановке дела микрофермы снимают вопросы производственного труда учащихся, а частично и профориентации, приносят ощутимый доход и заметную прибавку к школьным объемам. Отходы из школьной столовой и часть продуктов участка могли бы пойти на откорм нескольких голов животных.

Развитие подсобных хозяйств школ — задача на ближайшие годы. Мы знаем,

ЗАЩИТИТЕ ОЗЕРО!

ДВА ТРЕВОЖНЫХ ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

ВСТРЕТИЛИСЬ В РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЕ

К кому обратиться?

Десять лет назад пенсионеры села Рыбниковского посадили на берегу озера Червяного саженцы сосны. Они прижились и за это время выросли в стройные красивые деревья. Надеюсь мы, что в будущем здесь будет настоящий сосновый бор. И потому очень больно смотреть, во что превратили отдыхающие и любители рыбной ловли сегодня берег.

В посадки заезжают прямо на машинах, деревья рубят, разводят костры. Кругом валяются стеклянные и консервные банки, полиэтиленовые мешки, обрывки газет. К кому обратиться? Кто защитит озеро?

А. НИКИТИН,
пенсионер.

Будто в личной вотчине

Не так давно любители рыбной ловли были обрадованы тем, что на озере Червяном открылась рыбалка. Из города и сел на водоем хлынула масса людей. Приезжают на машинах, на мотоциклах, на автобусах. В первый день открытия рыбалки было продано свыше тысячи путевок. Всего же людей на озере было раза в три-четыре больше, потому как едут сюда не только рыбачить, но и отдыхать. Большинство отдыхающих прибывают семьями, ночуют в базах отдыха, в палатках, просто у костра. Проведению таким образом досуга можно только порадоваться, но стоит лишь взглянуть на берег водоема, и радужное настроение исчезает.

Природу губят. Неосознанно, может быть, из-за равнодушия. Автотранспорт ставят, где кому вздумается, автолюбители моют свои машины тут же на берегу. Бензин, масло вместе с грязью текут в озеро. У каждого бивака на ночлег разжигается костер, топливом служат деревья и кустарники, в незначительности растущие здесь. Уничтожаются посадки сосен с восточной стороны водоема. Там устанавливают палатки, разводят костры, заезжают в посадки прямо на машинах.

Если так будет продолжаться и дальше, то за полтора-два месяца вся растительность на берегу озера будет уничтожена, местность превратится в пепелище. Какой только хлам не оставляют после себя отдыхающие: и банки, и бутылки, и обрывки газет. Все это отнюдь не украшает живописный берег.

Надо сказать, что некоторые рыбаки грубо нарушают правила. Используют запрещенные снасти, имеют больше положенного удочек и крючков, вылавливают рыбу свыше установленного количества, добывают карпа размером менее 18 сантиметров. На протяжении многих лет шли дебаты об открытии рыбалки на озере. Но вот настал час. И что же? Многие к этому оказались неподготовленными.

Думается, заинтересованные организации должны прекратить эти беспорядки, для чего выполнить хотя бы элементарные мероприятия: отвести специальное место для стоянки автотранспорта, определить конкретные участки для разведения костров, для свалки мусора, поставить несколько туалетных помещений, категорически запретить мытье машин, усилить контроль за соблюдением правил рыбной ловли.

А. БАЛАКИН,
председатель правления районного общества охотников и рыбаков.

КОММЕНТАРИЙ РЕДАКЦИИ:

Эти тревожные письма заставляют задуматься. Кто те люди, которые так барски, с чувством вседозволенности ведут себя у озера? Они среди нас. Цинично и равнодушно они взвизывают на захламленный берег, на дело рук своих. Назвать это несущественно нельзя, слишком часто и довольно остро ставится сейчас вопросы охраны окружающей среды. Но как же тогда объяснить поступок того человека, который, отдохнув у озера, оставляет после себя безобразное костровище, горы банок, другой хлам? Отсутствием высокого чувства гражданственности. Воспрепятствовать безобразиям — долг не только заинтересованных организаций, но и каждого, в ком не уснула еще совесть. А для этого редакция предлагает:

1. Комсомольцам совхоза «Родина» взять шефство над берегом озера Червяное.

2. Рыбпредприятию совместно с обществом охотников и рыбаков ужесточить контроль за отловом рыбы.

3. Участковому инспектору села Рыбниковского установить строгий спрос с нарушителей общепринятых правил поведения в местах отдыха и спортивного рыболовства.

4. Добровольному обществу охраны окружающей среды разработать мероприятия, способствующие наведению порядка на берегу озера.

В свою очередь редакция берет под контроль выполнение данных предложений. В заключение остается добавить, что сохранение природных богатств никого не должно оставлять равнодушным.

райской территории Бродовской школы, Перевской.

Не все сделала и станция юных натуралистов. В опытнической работе, несмотря на ее масштабность и важность, мы имеем несколько провалов. Во-первых, слабая практическая отдача от опытов. Во-вторых, они неконкурентны с аналогичными в областных и центральных конкурсах. В-третьих, мы не выявляем особых экспериментаторских и научных способностей у учащихся. За этим видится неверность подхода станции к проблеме опытничества. Первый шаг по выправлению положения сделан в этом году.

Неминуемо встанет вопрос: кто в школах будет руководить этой работой? Нагрузка учителей достаточно велика, опытничество да еще подсобное хозяйство будет им не под силу. Станция юных натуралистов, по согласованию с районом, имеет возможность выделить для каждой школы по одной ставке. Задача школы — найти компетентного и имеющего желание для такой работы специалиста.

В. ТЕРЕНТЬЕВ,
начальник районной станции юнатов.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОГО КИНО

Планируя сегодняшний номер, редакция заглянула в календарь и увидела, что в будни незаметно вплелся очень милый праздник — День советского кино. Как отметить его на страницах газеты? Поместить тасовскую подборку информации? Понечтаться о выступлении директора районной кинофикации? Дать зарисовку о киномеханике? Все это мы делали в прошлые годы. Нужно что-то новое, нетривиальное. И мы решили: напишем о своих встречах с киноартистами. Каждый из нас когда-то имел такие встречи. Личные впечатления — самый достоверный материал. Для нас советское кино — это прежде всего наши любимые актеры.

АНАТОЛИЙ
ПАПАНОВ
И ЕВГЕНИЙ ЛЕОНОВ

Билет на концерт Анатолия Папанова и Евгения Леонова мне достался случайно. Соседи по дому почему-то не могли идти и предложили свои билеты нам с мужем. Мы, не раздумывая, взяли их и быстро поехали во Дворец культуры «Строитель», где намечалась встреча с этими актерами.

Никогда не забуду ее. Папанов и Леонов появились на сцене как-то неожиданно. Во всяком случае, я до последней минуты не верила, что увижу их так близко. Они оказались такими же, как в фильмах, и в то же время совсем другими. На экране воспринимаешь их как чужих людей, знаменитых артистов, чьи жизни никак не пересекаются с твоей. А тут словно давние

знакомые вышли на сцену, словно твои друзья пришли к тебе в гости. Каждое их слово, каждый жест, каждая реплика казались значительными, важными, интересными. Да так оно и было. Опытные артисты пришли на встречу со зрителями не без подготовки, обдумав свои выступления, убрав из них ненужные мелочи.

Они много говорили об актерской судьбе, о трудностях, падениях, неудачах. О том, что все приходится пропускать через свое сердце. Я теперь часто вспоминаю эти слова. Анатолия Папанова уже нет на свете, и кто знает, какой болью он жил в последнее время, какую роль вынашивал. Ни его режиссер, ни товарищи по театру, по кино не могли бы облегчить эту боль: только сам актер определяет себе меру и степень страданий над новой актерской работой.

А вообще-то, Папанов очень веселый человек. (Не хочется говорить о нем в прошедшем времени). Он признался, что входил в кино как комик. «Внешность что ли у меня такая», — говорил он, — что режиссеры приглашали меня только на несерьезные, комические роли. Так создало мое амплу. Но все изменил фильм «Солдатами не рождаются», где мне предложили роль генерала Серпилина. Честно скажу, эта роль перевернула всю мою жизнь».

Актеры рады, когда в руки идет богатый материал. И комик Папанов, и комик Леонов с огромной ответственностью и самоотдачей играли в спектаклях и фильмах серьезные драматические роли. Они радовались, когда выпадала удача сказать словами своих героев что-то очень важное, умное, доброе всем людям. Евгений Леонов вспоминал

на том концерте свою роль в пьесе Вампилова «Старший брат», где есть такие слова: «Жизнь мудрее всех нас, живущих и мудрствующих». Артист поразила простой и глубокой этой мысли. Да, жизнь мудрее всех самых мудрых. Когда это понимают актеры — понимают и зрители.

Л. ВАТЛИНА.

КУСОЧЕК
НЕЭКРАННОЙ
ЖИЗНИ

В тот июльский день над Шадринском с утра моросил дождь, но городской стадион наполнился народом до отказа. На фестиваль «Мастера искусств — мастера труда» приехали лучшие труженики со всего района. Трибуны накрылись разноцветными зонтиками, а дождь то затихал на время, то вновь обретал силу. Фестиваль в городе шел уже несколько дней, и музы-

кальная электроаппаратура сиротливо мокла под этим дождем в центре стадиона.

Все сроки начала концерта уже минули. Назначено на 10 утра, но было далеко за одиннадцать, а выступление все не начиналось. Трибуны волновались, но ждали.

Я, как представитель прессы, имел особый пропуск, им и решил воспользоваться, чтобы выяснить обстановку. В служебном помещении стадиона, где собрались артисты, царил полное уныние: не раз музыканты подходили к своей электроаппаратуре, но намокшую изоляцию пробивал ток, включать было опасно. «Отменить концерт», — настаивал администратор областной филармонии, и это требование ни у кого уже не вызывало возражений.

Но вот появился Вячеслав Шалевич, так хорошо знакомый зрителям по многим фильмам. Строгий черный костюм его как-то не вязался с образом, ставшим привычным по фильмам. Он был спокоен. Услышав о том, что решается вопрос быть или не быть концерту, артист подошел к администратору: — Какие могут быть споры! Люди по такой погоде

приехали за 30-40 километров, дела оставили, а мы их обманем? Концерт состоится.

— Но ведь дождь, аппаратура намокла, — возражали ему.

— Будем ждать. И перенесите начало на вторую половину дня, чтоб люди не мокли на трибунах.

Он ушел, провожаемый любопытными взглядами, медленно, спокойно.

Вскоре объявили о переносе концерта на два часа, и ровно в назначенное время над стадионом грянула музыка: дождь к тому времени прекратился.

Вячеслав Шалевич выступал один из первых: читал стихи, рассказывал эстрадный монолог. Сверкнул на прощанье белозубой актерской улыбкой и исчез. Аплодисментов на его долю досталось не больше, чем другим артистам, участвовавшим в празднике искусств. Но, если бы зрители знали, что именно Шалевич стоял в этот день концерт, благодарности ему умножились бы. Да только кому из нас ведомы истинные не быть концерту, артист душевные качества тех, кто знаком нам лишь по экрану?

В. ГАРИЧЕВ.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Куда пойти учиться?

СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 64 ПРИГЛАШАЕТ выпускников школ для обучения по следующим **СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:**

с образованием 8 классов, срок обучения 3 года: маляр строительный; машинист башенного, мостового, козлового крана; машинист бульдозера, экскаватора-тракторист; монтажник стальных и железобетонных конструкций-экскаваторщик; слесарь-монтажник по оборудованию металлургических заводов-электросварщик; лаборант по испытанию строительных материалов; электросварщик ручной сварки, слесарь-сантехник-электросварщик, столяр строительный, арматурщик-электросварщик.

с образованием 10 классов, срок обучения 10 месяцев: машинист мостового крана, оператор телеграфно-почтовой связи, электросварщик, моторист строительных машин, швея по пошиву легкого платья (срок обучения 1,5 года).

Учащиеся получают стипендию от 30 до 76 рублей.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, кроме того, маляры, монтажники, столяры, слесари-монтажники получают дополнительно стипендию 30 рублей.

За справками обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Октябрьская, 99, СПТУ № 64, телефоны: 2-36-09, 2-38-09. Автобусы №№ 9, 19, 20, троллейбус № 5, остановка «49 квартал».

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ продолжает прием заявлений до 1 сентября 1987 года на фельдшерское и акушерское отделения (на базе

КОЛЧЕДАНСКОЕ СПТУ № 113 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на 1987-1988 учебный год по следующим специальностям:

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ: тракторист-машинист широкого профиля с умением выполнять работу слесаря-ремонтника и водителя автомобиля. Срок обучения 3 года. Начало занятий с 1 сентября;

тракторист-машинист III класса. Срок обучения 1 год, начало занятий 1 сентября (возраст поступающих — 15,5-16 лет);

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ: тракторист-машинист III класса. Срок обучения 6 месяцев;

водитель автомобиля категории «С». Срок обучения 5 месяцев, начало занятий с 15 сентября;

комбайнер зерноуборочных комбайнов, срок обучения 3 месяца (из числа механизаторов);

тракторист-машинист тракторов К-700, Т-150, срок обучения 3 месяца.

Зачисленные в училище обеспечиваются трехразовым питанием, общежитием, обмундированием, стипендией. При поступлении в училище необходимо иметь следующие документы: заявление на имя директора, свидетельство о рождении или паспорт, справку о семейном положении и с места жительства, направление от совхоза или другого сельскохозяйственного предприятия, фотографии 6 штук, медицинскую справку формы Ю-25, характеристику, документ об образовании.

Адрес училища: с. Колчедан. Телефоны: 61-3-40, 61-4-67. Проезд от г. Каменск-Уральского автобусом № 101.

10 классов).

За справками обращаться по адресу: ул. Попова, 10, телефон 2-78-14.

Дирекция.

Приглашают
на работу

КОЛЧЕДАНСКОМУ СПТУ № 113 срочно требуется инженер-механик на должность преподавателя предмета «Тракторы».

Обращаться по адресу: с. Колчедан, СПТУ № 113, телефон 61-3-40.

5 сентября в Доме охотника (г. Каменск-Уральский, ул. Уральская, д. 36) СОСТОИТСЯ ЛЕКЦИЯ «Зимовка пчел».

Правление.

Приглашают
Дома культуры

НОВОИSETСКИЙ РДК
Воскресенье, 30 августа. «Веселые старты». Начало в 15-00. Вечер для старшеклассников «До свидания, каникулы!». Начало в 20-00.

СИПАВСКИЙ ДК
Суббота, 29 августа. Вечер отдыха. Начало в 21-00.

БРОДОВСКОЙ ДК
Суббота, 29 августа. Сюжетно-игровой танцевальный вечер «Затейный калейдоскоп». Начало в 21-00.

Воскресенье, 30 августа. День подростка «До свидания, лето! Здравствуй, школа!». Начало в 17-00.

Танцевально-развлекательная программа «На веселой волне». Начало в 21-00.

В кинотеатрах города

«Молодежный». 27-31 августа. Большой зал. РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ. Начало в 9-30, 17, 20-30.

«Исеть». 28-31 августа. Розовый зал. КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ, ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ. Начало в 9, 12, 15, 18, 20-30. Голубой зал. 28-30 августа. САФФИ. Начало в 9-15, 11-15, 15-15.

«Юбилейный». 29-30 августа. КАК СТАТЬ ЗВЕЗ-

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Заказ 2443 Тираж 8325.

К-Уральская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Свердловского облисполкома, 623400, Каменск-Уральский, ул. Жданова, 4 «а».